

通过APP下单 司机5分钟赶到

各种不想开车 代驾统统解决

□文/图 本报记者 张晓甫

代驾,就是专业驾驶人员驾驶车主的车将其送至指定地点并收取一定费用的行为。比如酒后代驾,即车主聚餐喝酒,因酒后不能开车,由其他人代为开车。

如今,代驾在漯河已经不是稀奇事。前几天,记者走近代驾司机、代驾公司,了解我市代驾服务的发展情况。



一名代驾司机送客户回家。

兼职代驾 月入三千

身穿褐色的印有公司标识的马甲,脖子上挂着工作牌……8月22日上午10点,记者在市区太行山路一家代驾公司见到了杨文生。“白天代驾的单子比较少,晚上7点多开始变多了。”杨文生脚蹬着一个电动滑板车,刚把一个客户从舟山路送到豫中南汽车商贸城。

1972年出生,2009年从部队转业,到现在已有21年的驾龄;在同行同事中,杨文生算是年龄较大的。杨文生2014年干起了代驾。在兼职做代驾前,他有一辆大货车,跑长途。“自由、稳定、收入也不低。”杨文生总结出做代驾的三点好处。虽然是“昼伏夜出”,但令他最满意的是代驾收入较稳定。

杨文生告诉记者,他每天基本都能接五六单生意,除去公司的抽成,拿到手里的能有一百多块钱。“一个月平均差不多挣3000多块钱。”

“漯河大部分代驾司机的月收入在2500元到3500元之间。”市区太行山路一家名为“小赵代驾”的公司老板赵先生说,春节期间业务量充足,代驾一个月收入能突破5000元。

业务量越多,也意味着休息的时间越少。“上个月我只休息了两个晚上。”杨文生说,他白天把大货车租出去,晚上代驾6个小时就能把一家三口养起来,他很知足。

虽然代驾的好处不少,但杨文生面临的难题是送完客人后如何回去。以前他骑一辆摩托车,但每天都要加油。为解决这个难题,他攒了半年的钱,买了一辆3800元的电动滑板车。

代驾公司 争相送券

赵先生告诉记者,从去年开始,他们代驾公司的日子就不好过了。“去年漯河一下子成立了3家大公司,行业巨头也进来了。”赵先生说。

为了提升服务水平,赵先生给公司员工定制了工作服。每个工作服上还专门设计了一个带LED灯的广告铭牌,便于扩大公司知名度。在入职8个月的代驾司机李二刚身上,记者看到,这个8厘米长的LED灯镶嵌在工作服的左上口袋里。

“夜间能看到公司的名字和联

系方式,上面的字幕还能滚动。”李二刚指着铭牌说。

赵先生告诉记者,现在我市多家代驾公司为抢占市场,掀起了“优惠券”大战,有的推出首次服务送5元代金券,有的公司推出18元代金券,有的首次消费减9元,有的发了五折券。

在这样激烈的竞争中,赵先生不得不投资8万元,引进了合肥一家科技公司的“跑腿软件”。“这个软件比以前的APP客户端更加便捷、直观,方便管理。”赵先生说。

对于目前公司的抽成比例,李二刚等人挺满意。“以前在一些小代驾公司工作时,公司拿走一半的钱。”李二刚说,现在每单公司抽成15%,如果拉一单生意刚刚是公司起步价18元时,公司就不收取提成。

想找代驾 点下手机

2012年,我市第一家代驾公司成立。如今,算上国内e代驾、滴滴代驾等巨头公司的进入,我市共有大大小小十多家规模不一的代驾公司。

充分的市场竞争,带来了一个好处是经营行为的规范。

“代驾首先考虑的就是安全,不安全谁还敢把车子交给你?”李二刚告诉记者,现在很多代驾公司每产生一单业务,就会有100万到300万元不等保额的保险产生。

在服务方式上,代驾公司正在借助APP客户端这一平台,利用信息技术让代驾服务变得更加便捷。“每生成一个单子就有四条信息发出,一条是代驾司机的,一条是客户的,一条是公司的,另一条直接发给总公司。”我市一家大型代驾公司经理刘先生称,现在客户只要微信扫描一下该公司的二维码,就能享受代驾服务,代驾司机5分钟以内就能赶到客户指定的地点。

代驾司机 不断增多

充分的市场竞争,让有限的市场资源显得更加珍贵。

记者采访了解到,有的代驾司机一个晚上能接6个单子,有的代驾司机一个晚上则只有一个。

“漯河毕竟是个小城市,客户的增长速度赶不上代驾司机的增长速度。”杨文生说,不论是代驾司机或者代驾公司,都希望城市成长得更快一点,代驾服务市场也更大些。



正在接单 的代驾司机。



代驾服务已进入信息时代。

漯河实验高中春蕾班开班 50名贫困女生获资助

本报讯(记者 王艳彬 实习生 刘一)“成为一名光荣的春蕾生,我高兴,我感激!我要刻苦学习,自立自强……”8月29日上午,在漯河实验高中举行的2016级“和谐家庭幸福基金”春蕾班开班仪式上,新入班的50名春蕾女生齐声宣誓。

据了解,漯河实验高中春蕾班自2005年开班,至今已有482名女生完成学业,80%以上的学生考入本科院校。

“春蕾行动”是一项社会公益事业和民心工程。自2005年市妇联牵头创办首届春蕾班以来,“春蕾行动”以帮助贫困女童重返校园为宗旨,保障女童受教育权,推动男女平等基本国策落实,先后得到了“和谐家庭幸福基金”、昌建地产集团、银鸽集团等单位爱心人士王依依等人的积极响应和大力支持,共募集发放救助金300多万元,救助贫困女童、女大学生7288名,创办春蕾班21个。

据了解,春蕾班女生高中三年学费、住宿费全免,每月受助100元的生活费。

今年毕业的50名“和谐家庭幸福基金”春蕾生的高考分数,全部超过大学录取线,其中7人上一本线,29人上二本线。而在三年前,她们的分数不理想,但入校后学习成绩突飞猛进。

春蕾班女生赵冉激动地说:“我家有6口人,年迈的爷爷奶奶,体弱多病的妈妈,无固定职业的爸爸,靠种几亩地和爸爸做杂工维持一家老小的生活。我常一个人偷偷流泪,我热爱学习,但是面对一贫如洗的家,我的内心常常陷入绝望。如今,好心的叔叔阿姨为我们办起了‘春蕾班’,资助我们春蕾女生完成高中教育阶段的学业,我真的激动万分!千言万语难以表达我对你们的感谢!我一定会以百倍的努力,刻苦、勤奋地学习,以优异的成绩回报好心的你们,回报社会!”

源汇区第二实验小学教师刘凤云

真心待学生 乐观战病魔

刘凤云,源汇区第二实验小学教师,1980年9月参加工作。从教36年来,她一直奋战在教学第一线,用满腔热情教书育人,得到领导、同事、学生及家长的一致好评。

系融洽,凝聚力强,班风正,学风浓,曾多次被学校评为“文明班级”。

“三乐”精神抗病魔

2012年12月,刘凤云感到身体不适。2013年1月,经郑大一附院诊断,刘凤云患了卵巢癌。因肿瘤长在肝脾旁,手术会引起大出血,只能保守治疗,主要是化疗。

得到这个消息,刘凤云一时无法承受,吃不下饭,睡不着觉,以泪洗面,甚至想到一死了之。但是,经过朋友开导,刘凤云想到古人所说的“三乐”,即知足常乐、苦中求乐、助人为乐。刘凤云决定配合医生好好治疗,不让家人、亲友为她担心。两个月后,她的病情好转,不再化疗,服用药物治疗。

2014年2月,刘凤云回单位上班。每天,除了高高兴兴地做好本职工作,刘凤云尽力帮助年轻教师,如替临时有事的老师代课,帮助生活困难的老师。

几多汗水,几多欢乐。参加工作以来,刘凤云多次受到各级奖励,辅导的学生多次荣获竞赛一等奖。面对这些荣誉,刘凤云没有沾沾自喜,她知道成绩属于过去,未来仍需继续努力。

(市委宣传部推荐)

关心学生 无微不至

从教以来,刘凤云连续多年担任班主任。她公平公正地对待每一位学生,让学生从细微处感到老师的关心与爱护。

2004年,新学期开学几天了,学生小丹还没到学校报到,刘凤云就上门走访。

原来,半个月前,小丹的爸爸在打工时因意外身亡。为了生计,小丹的妈妈去南方打工。小丹跟着姥姥生活。因生活困难,姥姥年迈等,小丹产生了辍学的念头。

见此,刘凤云劝说小丹回到课堂,并给她交了学费、报了舞蹈班。刘凤云还向校领导反映了情况,减免了小丹的多项费用。

后来,小丹在日记中写道:虽然爸爸去世了,妈妈不在家,但我从刘老师那里得到了更伟大的母爱。这种爱是无私的,毫不保留地献给了学生;这种爱是深沉的,蕴含在为学所做的每一件小事中。

刘凤云所带的班级,师生关



河上街

HE SHANG JIE

金伯利钻石 Kimberlite Diamond

好人365

为好人点赞 让爱心与温暖传递

新闻热线: 0395-3139148 电子邮箱: 117204572@qq.com